


Erdogan: OSN by měla povolit použití síly proti Izraeli

 infokurýr.cz/n/2024/10/01/erdogan-osn-by-mela-povolit-pouziti-sily-proti-izraeli

kurýr

1. října 2024

Turecký vůdce naléhal na organizaci, aby zastavila izraelskou válku v Gaze

Turecký prezident Recep Tayyip Erdogan v pondělí prohlásil, že Organizace spojených národů by měla využít své pravomoci k použití ozbrojených sil k zastavení izraelské války v Gaze. Ostře kritizoval izraelskou operaci v palestinské enklávě a nálety v Libanonu.

Téměř milion libanonských civilistů bylo vysídleno kvůli izraelským útokům, řekl Erdogan po zasedání vlády v Ankaře.

Podle libanonských úřadů bylo za týden zabito nejméně 1300 lidí.

„Postavit se za Palestinu a Libanon znamená postavit se za lidstvo, za mír, za kulturu soužití různých vyznání,“ řekl turecký vůdce.

V případě Gazy je třeba urychleně uplatnit pravomoc Valného shromáždění OSN doporučit použití síly, jak tomu bylo v rezoluci „Uniting for Peace“ z roku 1950.

Rezoluce z roku 1950 uvádí, že pokud Rada bezpečnosti OSN neudrží mezinárodní mír, může organizace doporučit kolektivní opatření až po použití ozbrojené síly.

Erdogan obvinil *„hrstku radikálních sionistických extremistů“* z podpálení *„regionu a celého světa“*. Mezinárodní společenství a islámský svět by měly *„podniknout kroky pro mír každého v našem regionu, muslimů, židů i křesťanů,“* vyzval.

Türkiye počátkem tohoto roku přerušilo obchod s Izraelem a slíbilo pokračovat v bojkotu, dokud nebude plně obnoven přísun humanitární pomoci do obležené Gazy. Ankara se navíc připojila k

probíhajícímu případu Jihoafrické republiky proti Izraeli u Mezinárodního soudního dvora, který tvrdil, že židovský stát páchá genocidu na Palestincích v Gaze.

Izrael zahájil invazi do Gazy poté, co Hamas a spojenecké palestinské ozbrojené skupiny provedly 7. října překvapivý nálet na Izrael, při kterém zahynulo asi 1200 lidí a zajalo více než 200 rukojmích. Podle úřadů řízených Hamasem v Gaze bylo od vypuknutí konfliktu zabito více než 41 000 Palestinců.

IDF nedávno zintenzivnily nálety proti Hezobolláhu v Libanonu v reakci na pokračující přeshraniční raketové a minometné útoky propalestinské skupiny. V úterý Izrael oznámil, že zahájil „omezené, lokalizované a cílené pozemní nálety“ proti Hizballáhu v jižním Libanonu. Západní Jeruzalém uvedl, že operace byla nezbytná k zajištění bezpečnosti severního Izraele pro návrat vysídlených obyvatel, kteří museli uprchnout před útoky Hizballáhu.

INFOKURÝR